



BOLETIN DE LA



SECCION FEMENINA

PROGRAMA que radiará hoy, día 18 de junio de 1941, a las dos y cuarto de la tarde, por la emisora «Radio Zamora»:

- 1.º La Canción del Falangista.
2.º Notas de la Falange.
3.º Misión de la mujer española.
4.º Consigna.
5.º Música.
6.º Añoranzas.
7.º Normas dietéticas en la primera infancia.
8.º Música.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

(Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda)

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Subsidio al Combatiente

Comisión Provincial

Se señala para el día 19 el pago de la nómina del mes de mayo, de diez a una, advirtiendo que si no se presenta el certificado de existencia en filas no podrá hacer efectivos los haberes.

Zamora, 17 de junio de 1941.—El jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Junta Provincial de Fomento Pecuario de Zamora

Cursillos para veterinarios y ganaderos

Se pone en conocimiento de los señores veterinarios y ganaderos inscritos en los Cursillos convocados del 19 al 29 del corriente, que se aplaza la celebración de los mismos hasta nuevo aviso.

Zamora, 17 de junio de 1941.—El presidente, Benito Laiz.

Fiscalía Provincial de Tasas de Zamora

Teniendo que proveerse una plaza de experto taquí-mecanógrafo o taquí-mecanógrafa en las oficinas de este organismo oficial, con el haber anual de 6.000 pesetas, se pone en general conocimiento para cuantos se crean aptos a dicha plaza, dando preferencia entre caballeros mutilados, ex-combatientes y ex cautivos. Las instancias han de dirigirse a esta Fiscalía (Reina, 15) dando un plazo hasta el día 21 de los corrientes, debiendo acompañar a las mismas los antecedentes político-sociales del peticionario y librados por F. E. T. y de las J. O. N. S.

NOTA.—Cualquiera recomendación será lo suficiente para la anulación inmediata de la petición a la plaza que se solicita. Zamora, 16 de junio de 1941.

Diputación Provincial Convocatoria de oposición

La Comisión Gestora, en sesión de 31 de mayo último, acordó publicar la presente convocatoria para proveer en propiedad cuatro plazas de médicos de la Beneficencia Provincial, en sus Secciones de Medicina General del Hospital de la Encarnación en Zamora, Puericultura o Pediatría de la Residencia Provincial de Niños, Maternidad y Medicina Prenatal y Odontología, dotadas con el sueldo de 6.000 pesetas anuales cada una de las tres primeras y 4.500 la última, toda vez que ha sido aprobada la misma, así como las bases y programas que regirán en cada una de dichas oposiciones, por la Dirección General de Sanidad.

De conformidad con las normas dictadas por dicho centro directivo, interpretando los preceptos de la Ley de 25 de agosto de 1939, referidas vacantes se cubrirán entre los turnos de mutilados, oficiales provisionales o de complemento, ex-combatientes y ex cautivos o familiares dependientes de víctimas de la guerra.

Las oposiciones tendrán lugar de una manera escalonada, de tal forma que no empezará una hasta que haya terminado la anterior, celebrándose en primer lugar la de la plaza de Medicina General y seguidamente las demás, por el orden que anteriormente quedan expuestas.

Podrán concurrir a todas ellas la totalidad de los opositores, cualquiera que sea el grupo a que pertenezcan, y será adjudicada la vacante al opositor que obtenga mayor puntuación, restando del cupo a que pertenezca el opositor elegido una de las vacantes que se le asigne.

Las bases y programas respectivos para cada una de las especialidades

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

El ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza, por orden telegráfica fecha 16, recibida en el día de hoy, me dice lo siguiente:

«Varones tercera promoción plan profesional quedan equiparados hembras misma promoción a efectos concurso oposición, pudiendo tomar parte en el de plazas de más de diez mil habitantes solicitando antes 25 actual. Hágalo público para conocimiento interesados.»

En virtud de dicha orden, se transcribe para que llegue a conocimiento de los maestros a quienes afecta, por si quieren tomar parte en dicho concurso oposición. Las peticiones, hasta el citado día 25, pueden presentarse todos los días laborables, de once a una de la mañana y de cinco a siete la tarde.

Zamora, 17 de junio de 1941.—El jefe de la Sección, Manuel de Avila.

Cupón pro-Ciegos

SORTEO DEL 16 DE JUNIO

Ha resultado premiado con VEINTICINCO PESETAS el número 496 y con DOS CINCUENTA los números terminados en 96.

a cubrir, son las que se insertan en el «Boletín Oficial» de la provincia de 16 del actual.

Zamora, 17 de junio de 1941.—El presidente, Benito Laiz.

«ESCORIAL» REVISTA de Cultura y Letras editada por la Falange, de venta en kioscos y librerías

Casa de Socorro El personal de guardia de este benéfica establecimiento asistió en la tarde de ayer al lesionado Martín Nieto García, de 13 años de edad, domiciliado en la plaza de San Miguel, número 4, que presentaba una herida contusa en el pulpejo del oído izquierdo; se la causó a consecuencia de una caída.

Registro Civil NACIMIENTOS María de los Milagros Bragado Gallego. María Luz Suárez García. Angel Pascual Martín. Jesús Formariz Rodríguez. Marcos Rodríguez Carbajo. DEFUNCIONES Eduardo Sánchez Prada, de 38 años. José Eulogio Riesco Mantecón, de 9 meses. Angel Luengo Miguel, de 3 meses. MATRIMONIOS Andrés Villar Villar, con Leonor Santos Corredera. Santiago Hernández García, con Serafina Iglesias Corcero.

M. Romero Morejón Médico Dentista De 11 a 2 y de 5 a 7 San Torcuato, 18, pral. izqda.—Teléf. 13-17

Lorenzo Angoso de las Heras MEDICO PARTOS Y MATRIZ San Torcuato, 34 De 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO 1691

Francisco Gamazo Médico Puericultor Enfermedades de la Infancia. Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojas Consulta diaria de ONCE a UNA San Pablo, núm. 8 Teléfono 1647

Antonio G. Palacios PIEL Y VENEREAS De 12 a 2 y de 5 a 7 San Torcuato, 16-1.º Zamora

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS Director: J. Rivera RAYOS X De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA ALEJANDRO SANVICENTE LLAMAS

NUEVO TEATRO TAQUILLA 1315 HOY—PRESENTACION GRAN CIRCO BORZA A las 7,30 A las 10,30 Más de 40 artistas 2 asombrosas parejas de clowns, 2 Buen humor y alegría circense Mujeres que juegan con la muerte en el espacio. Barristas, equilibristas, caballos, multitos enanos, clowns y tozudos zaragateros que harán las delicias del público. Vea lista de presentación Butaca de patio 3 pesetas Mañana — DESPEDIDA

LUIS RAMOS ODONTOLOGO Enfermedades de boca y dientes Martínez Villergas, 9. Zamora (antes San Pablo). 151

Tomás P. Hernández MEDICINA GENERAL De 12 a 2 Pelayo, 8 l.º, derecha Teléfono 1533

E. BUITRON Queipo de Llano Médico Especialista Garganta, Nariz y Oídos Reina, 14. Teléfono 12-31 Zamora 70

Eutiquio Gómez Muélledes Médico Titular de 1.ª categoría por oposición Continúa atendiendo enfermos en Toro, San Julián, 9 Horas de 11 a 1 y de 7 a 9 Rayos X y Electroterapia 280

SE VENDE una finca de cabida ochenta y siete fanegas, de ellas diez están roturadas con su huerta; el resto, de pradera. Tiene diez mil plantas de chopo y se riega toda la finca en cualquier época del año. Tiene casa y corral con cabida para trescientas cincuenta cabezas de ganado vacuno, con tenada todo alrededor. Sita en el término de Casaseca de las Chanas y Jambriña. Mil cien metros dista de la carretera y de Zamora doce kilómetros. Para informes en esta Administración. 294

Hipólito Gutiérrez Especialista de Pulmón y Corazón RAYOS X De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid Benavente, 3. Zamora 172

DR. F. GONZALEZ Oto-rino-laringólogo Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en su antigua Clínica: Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664 SJC en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1967.

¿Café-Gas? ES UNA BEBIDA ESPUMOSA Y REFRESCANTE elaborada con extracto del auténtico CAFE. Pídale uno en Café o Bar y le gustará, tanto por su precio como por su paladar. CAFE-GAS (MARCA DEPOSITADA) «Boliche» Clara de Limón natural GASEOSA ESPECIAL

Alfonso Ramos Especialista Garganta, Nariz y Oídos Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664

Banco Español de Crédito Capital. 100 millones de pesetas Reservas: 72 400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros. Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro. Depósito y Custodia de Valores. Descuento y Negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

¿Qué es Jumate? BEBIDA ESPUMOSA Fabricada con extracto de mate del PARAGUAY Fábrica en Corrales G. PEREZ REPRESENTANTE EN ZAMORA: LUIS GARCIA Cuesta de San Cipriano, número 5

INDUSTRIA NUEVA GRAN FABRICA DE MOSAIQUETE con personal competente para la colocación del mismo, Bañeras tipo RISTER y MAJESTIC. — AZULEJOS de todas clases. Tubería de cemento en varios diámetros. YESOS Y CEMENTOS. — CRISTALES PLANOS DESPACHO Y OFICINAS EN EL GRAN BAZAR de SALVADOR GARCIA VILAPLANA Santa Clara, 2 ZAMORA



Por Genaro Riestra

¿Qué piensa la América española de la guerra de Europa, y cuál es su reacción ante los intentos de Roosevelt para que todas las naciones del Continente salgan a la palestra en defensa de la democracia inglesa y los intereses norteamericanos? Los Estados Unidos, por medio de su poderosa maquinaria publicitaria puesta al servicio de Inglaterra, se vienen esforzando por conseguir la unidad de criterio en el pensamiento de los pueblos de las dos Américas, en relación con el conflicto europeo y sus derivaciones futuras. Mas, hasta el presente, a excepción hecha de algunos políticos gobernantes en muy pocos países, los Estados Unidos han fracasado en sus intentos de convencer a los pueblos hispánicos sobre la necesidad de desarrollar una política común para la defensa de intereses que a Hispanoamérica son completamente ajenos y mucho más para convencerlos de que al final de la actual contienda la libertad de esos mismos pueblos se verá afectada por influencias extrañas al sentimiento de independencia que es orgullo legítimo de toda la Hispanidad. La América española, con más hondas raíces y mayor amplitud de visión futura que los Estados Unidos, es más que la mitad de un mundo. Posee, espiritualmente, lo que Norteamérica no tiene, y carece, por fortuna, de muchas de las premisas materialistas que el norte ha conquistado para sí a través de una vida independiente plena de euforia industrial. En su tradición católica y española—en ocasiones bastante olvidada—se encuentra la base sobre la cual ha de levantar la América española el futuro de su redención y de su plena libertad. Norteamérica está amenazada por una catástrofe no lejana, ya que si el aspecto externo de su vitalidad es grande, su propósito es bastante pobre, y la nutrición de su vida materialista se va debilitando paulatinamente al tiempo que la multiplicación de la misma se va haciendo mayor; y porque su moral descansa sobre unos valores que la experiencia humana revela claramente como falsos. La América española, por el contrario, por los valores eternos que de España recibiera como herencia sagrada, está camino, hoy más que nunca, de salvarse. No tiene, apenas, vida material propia. Su industria es incipiente, si hemos de compararla con los grandes países industriales. El campo domina siempre a la ciudad. Los valores morales, al poder del dinero extraño. El norte, con su democratismo industrial, tiene un cuerpo inadecuado a su base moral, que ha de romperse, posiblemente. La América española no tiene, políticamente, un cuerpo definido, lo cual es mucho más ventajoso si es que ese cuerpo ha de ser demantelado para dar paso a nuevas maneras de ser.

Indudablemente, en Hispanoamérica ha de venir, por sí sola, la revelación de una forma social que pueda contener los ideales de aquellos pueblos, ideales que no se encuentran en las actuales teorías democráticas que se predicán sin practicarse en la mayoría de aquellos países, en algunos de los cuales todavía hoy se comienzan a realizar ensayos de regímenes semi-parlamentarios, que son desechados inmediatamente porque el Poder ejecutivo se percata de que le merman autoridad al dictador democrático-absolutista. Esta evolución de Hispanoamérica no será una conversión, en contraste con los Estados Unidos, puesto que las viejas y actuales formas son tan faltas de contenido y vitalidad en aquellos pueblos, que, constantemente, hemos podido ver, desde su emancipación de la madre España, que al so-

caire de una democracia importada desde Francia, Inglaterra y Washington, los pueblos americanos han sido gobernados por autócratas que usaron los viejos métodos plebiscitarios tan sólo para escalar el Poder...

Nada une a los pueblos hispánicos de América con los Estados Unidos para que puedan lanzarse a la aventura de defender los intereses ingleses y americanos, que son, precisamente, contrarios a los propios... desde el petróleo mejicano a los campos de caña de Cuba, y desde las aguas salitrosas chilenas a los cafetales de Puerto Rico y Guatemala, al igual que los triguales argentinos y minas del Perú, donde están pidiendo libertad ante la invasión del norte, que quisiera poder acapararlo todo—negocios y conciencia—para que en los pueblos de América tan sólo se hiciera aquello que correspondiera al deseo de su voluntad. Mas estos pueblos de la América hispana comprenden perfectamente la diferencia que existe entre los intereses propios y los intereses de los Estados Unidos, y se dan cuenta de lo que puede significar, para el futuro, la estrategia de que aquéllos se valen al ofrecer protección y pedir, en cambio, bases para realizarla.

# Encarnizada batalla en el frente de SOLLUM

Intervienen en ella importantes contingentes bélicos

## La lucha en Siria

Pasan de 100 los carros de combate que llevan perdidos los ingleses

Bombardeo de varios puertos BRITANICOS

Berlín, 17.—El Cuartel General de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«En África del Norte prosiguen los combates en el frente de Sollum con la intervención, por ambas partes, de importantes contingentes bélicos. Las escuadrillas alemanas e italianas han tomado parte eficazmente en los combates de tierra. Los «Stukas» dislocaron las columnas británicas de camiones y las concentraciones de tropas; atacaron a los bombarderos y destructores y se lanzaron al asalto contra una unidad blindada británica que se preparaba a entrar en acción. Las pérdidas enemigas de carros blindados ha aumentado considerablemente.

Nuestra aviación bombardeó varios puertos de la costa suroeste y sureste de Inglaterra, así como el litoral oriental de Escocia. Nuestros bombarderos atacaron, durante la pasada noche, varios aeródromos británicos. Cerca de Plymouth, un mercante de 3.000 toneladas fué hundido y otros barcos averiados en la costa escocesa.

Las intenciones de la aviación inglesa para volar sobre la costa alemana y los territorios ocupados fracasaron, con graves pérdidas para el enemigo. Quince aparatos fueron derribados en combates aéreos y por la DCA y otros dos por barcos de patrullas.

Durante la noche pasada, el enemigo arrojó bombas explosivas e incendiarias sobre varias localidades de la Alemania occidental. Varias personas de la población resultaron muertas y otras heridas y cierto número de casas fueron destruidas o sufrieron daños los barrios de viviendas.

También fueron alcanzadas igualmente algunas empresas industriales e instalaciones ferroviarias. Los cazas nocturnos derribaron nueve aparatos ingleses.

Entre el 13 y 16 de junio fueron derribados en total 53 aviones enemigos; 48 en combates aéreos y 5 por la acción de la Marina de Guerra.—Efe.

Roma, 17.—El comunicado oficial número 377 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, dice así:

«La base naval de La Valetta ha sido bombardeada por nuestra aviación durante la pasada noche.

En África del Norte ha proseguido la encarnizada batalla de Sollum durante todo el día de ayer. El enemigo ha sido atacado por fuerzas acorazadas italo-alemanas, sufriendo pérdidas considerables. En las 24 horas de batalla, más de 100 carros blindados ingleses fueron destruidos por nuestras fuerzas. La aviación italo-germana colaboró eficazmente con las tropas de tierra, consiguiendo destruir gran número de vehículos mecanizados enemigos. En los combates aéreos registrados fueron derribados once aviones ingleses. Los aparatos enemigos bombardearon algunas localidades de la zona de Bengasi.

En África oriental sector de Galla Sidamo, prosiguen los movimientos de nuestras tropas, que se ven entorpecidos por el mal tiempo reinante. En otros sectores nada hay que señalar.—Efe.

Londres, 17.—Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior, comunican:

«La actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña, durante la pasada noche, ha sido muy reducida. La costa oriental, occidental y sureste de Inglaterra fueron bombardeados. En dos puntos se registraron daños y algunas bajas y en los demás lugares, las destrucciones han sido de poca importancia y el número de víctimas reducido. Tres aviones alemanes fueron derribados.—Efe.

Londres, 17.—El Comunicado del Aire da cuenta de que en un combate aéreo sobre el canal de la Mancha entre cazas ingleses y alemanes fueron derribados siete aparatos del enemigo, mientras que la RAF sólo perdió tres cazas, cuyos pilotos se salvaron lanzándose en paracaídas.—Efe.

Londres, 17.—Los aparatos de bombardeo de la RAF, durante la pasada noche, atacaron los objetivos industriales de la Alemania occidental, según se informa oficialmente.—Efe.

El Cairo, 17.—El portavoz militar inglés anuncia que el fuerte Capuzzo han sido ocupado por las fuerzas aliadas con ayuda de fuertes contingentes blindados. Respecto a las operaciones de Siria, el portavoz dijo que las fuerzas francesas oponen mayor resistencia a medida que se penetra más en el interior.—Efe.

Londres, 17.—Las tropas inglesas ocuparon Madama, 16 kilómetros al sur de Damasco, y atacan en estos momentos Astuz, a 10 kilómetros al S. O. de la misma capital.—Efe.



## Gobierno Civil de la provincia

### Actividad del señor gobernador

Durante la mañana de ayer el camarada Francisco Labadie Otermín, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, permaneció en su despacho del Gobierno, recibiendo las visitas que a continuación detallamos y ocupándose en la resolución de interesantes problemas relacionados con diversos pueblos de la provincia.

Por la tarde, el camarada Otermín se trasladó a la Jefatura Provincial del Movimiento, donde despachó con todos los delegados de Servicio y trabajó hasta las siete y media, hora en que se reintegró a su despacho del Gobierno, para resolver asuntos de trámite y de orden interno con los jefes de los distintos Negociados.

### Visitas

Durante la mañana de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, camarada Francisco Labadie Otermín, recibió en su despacho las visitas siguientes:

Alcaldes de Toro, Gáname, Morales del Vino, Villalube, Alfaraz, Encuadro, Viñuela, Cañal, Friaa, Valverde, Madridanos, Vezdemarban Villanueva del Campo, Valles de Guareña, Villanazar, Pereruela, Villalazán, Benegiles, Gallegos del Río y Carbajales de Alba; alcalde jefe de cal de Monfarracinos, alcalde y teniente alcalde de Ferreras de Arriba, alcalde y secretario de Arcenillas, Comisión Gestora de Casaseca de las Chanas, señor delegado de la Junta Harina Panadera, señor jefe de Contabilidad de la Fiscalía de Tasas, representante de la Campsa y Junta Directiva de Casino de Zamora.

## La Tercera Vuelta Ciclista a España

### Quinta etapa

Málaga, 17.—Hoy se ha corrido quinta etapa de la Tercera Vuelta Ciclista a España.

Intervinieron en ella 25 corredores siendo la distancia a recorrer, de 210 kilómetros.—Cifra.

Almería, 17.—Poco después de las tres de la tarde, empezaron a llegar los corredores, entrando en primer lugar Delio Rodríguez, que ha cubierto la etapa en 9 horas, 1 minuto y 9 segundos. Seguidamente y con mismo tiempo invertido, llegaron Berrendero, Cano, Esquerra, Cabrerros, Botas, Escuriet y Salrich.

En la clasificación general ocupan primer puesto Trueba y el segundo tercero Esquerra y Escuriet, respectivamente.—Cifra.

## Continúa la contraofensiva francesa en Siria

Vichy, 17.—El comunicado francés dice que entre Gebel Druso y Hermon, así como en la montaña de Líbano, prosigue la contraofensiva francesa. Por el contrario, la actividad inglesa ha sido muy débil en el litoral, a causa de la falta de ayuda por parte de su flota.—Efe.

# AYUNTAMIENTO

## Sesión ordinaria

Celebró la Comisión Permanente, bajo la presidencia del señor alcalde interino, la acostumbrada sesión ordinaria semanal.

Abierta la sesión, y tras la lectura del acta de la anterior, el señor secretario dió cuenta de la disposición aparecida en el «Boletín Oficial del Estado» por la cual se le confirma en el cargo, que hasta la fecha había venido desempeñando interinamente; la Permanente se dió por enterada y acordó que, conste en acta su satisfacción por haber visto aprobada la propuesta hecha en este sentido a la superioridad.

Seguidamente se dió lectura al acta propuesta que hace a la Comisión Permanente el Tribunal que examinó a los concursantes presentados recientemente para cubrir dos plazas de guardias municipales y una de vigilante de Arbitrios; se aprobó dicha acta, por la que quedan nombrados los propuestos para guardias don Domingo Borges y don Martín Jiménez, y para vigilante don Mag-

daleno Rodríguez, caballero mutilado.

A continuación se leyó otro escrito de la Dirección General de Bellas Artes, por el que se prohíbe sea demolido el trozo de muralla existente entre las calles de Santa Clara y de San Torcuato, a lo largo de la Avenida de José Antonio, por ser consideradas dichas murallas como monumento histórico. Los reunidos se dió por enterados.

Se acordó luego reconocer el sexto quinquenio al funcionario don Luis Antón y se pasó a despachar los asuntos de la convocatoria, que fueron aprobados todos menos el tercero y el décimo.

Fuera ya de sesión se habló de la lentitud con que son efectuadas las obras de la nueva Casa Consistorial que, a pesar de cumplirse próximamente la fecha señalada en el contrato para ser entregada terminada, está todavía muy retrasada. Por ello, se acordó hacer al señor contratista una última llamada, a fin de que acelerare el ritmo de la construcción, y en caso de no ser atendida la indicación, proceder como fuere debido.

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

Venta en farmacias. Pídanlo también a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 38. - MADRID